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2022 资产评估师考试试题及答案 7 篇 

2022 资产评估师考试试题及答案 7 篇 第 1篇 

赵某、钱某、孙某各出资 5万元开办一家经营餐饮的甲普通

合伙企业（下称甲企业），合伙期限为 5 年。甲企业经营期

间，孙某提出退伙，赵某、钱某表示同意，并约定孙某放弃

一切合伙权利，也不承担合伙债务。后甲企业经营管理不善

造成亏损，甲企业财产不足以清偿债务。合伙人对于孙某是

否承担退伙前甲企业形成的债务发生争议。下列关于孙某对

该债务是否承担责任的表述中，符合合伙企业法律制度规定

的是（ ）。A.孙某不承担责任 B.孙某承担无限连带责任 C.

孙某承担补充责任 D.孙某以其出资额为限承担责任 

答案：B 解析：本题考核普通合伙企业退伙。普通合伙人退

伙时对基于其退伙前的原因发生的合伙企业债务，承担无限

连带责任。 

下列关于“著作权的运营模式”影响著作权价值的说法中，

错误的有（ ）。A.不同的著作权运营模式，对著作权价值

的实现具有较大的影响 B.最优的著作权运营模式，是寻求实

现从原始作品至全部衍生作品的全作品链的、各种财产权利

价值的最大化的模式 C.对于通过使用的方式实现收益的著

作权，通常会采用市场上惯用的或法律规定的一定比例的版

税或提成费用的评估方法直接获得著作权的评估值 D.对于
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能够通过销售实现收益的著作权，评估过程中涉及的问题较

为复杂，需要考虑作品的社会影响力、技术发展的水平等较

难可靠量化的因素，因此有可能漏计或多计其贡献，影响其

价值 E.著作财产权的收益方式主要有销售型和使用型两种

方式 

答案：C,D 解析：著作财产权有两种主要的收益方式：销售

型（直接收益型）和使用型（间接收益型）。对于能够通过

销售实现收益的著作权，通常会采用市场上惯用的或法律规

定的一定比例的版税或提成费用的评估方法直接获得著作

权的评估值，其收益更容易反映在其价值中。而对于通过使

用的方式实现收益的著作权，评估过程中涉及的问题较为复

杂，需要考虑作品的社会影响力、技术发展的水平等较难可

靠量化的因素，因此有可能漏计或多计其贡献，影响其价值。 

甲上市公司拟于 2022 年 8 月向原股东配售股份，下列情形

中不构成配股障碍的是（ ）。A.采用代销方式发行股票 8000

万股，控股股东在股东大会召开后承诺认配股份数量 B.配股

前甲公司股本总额 9000万元，拟配售 3000万股 C.代销期限

届满，原股东认购股票的数量达到拟配售数量 60%D.甲公司

采用代销方式发行 

答案：D 解析：本题考核上市公司配股的条件。选项 A：控

股股东应在股东大会召开“前”公开承诺认配股份的数量；

选项 A 构成障碍。选项 B：拟配售股份数量“不超过”本次
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配售股份前股本总额的 30%；选项 B 构成障碍。选项 C：代

销期限届满，原股东认购股票的数量未达到拟配售数量 70%

的，发行失败；选项 C构成障碍。 

根据《物权法》的规定，遗失物自发布招领公告之日起（ ）

个月内无人认领的，归国家所有。 A.1B.2C.3D.6 

答案：D 解析：本题考核拾得遗失物。遗失物自发布招领公

告之日起 6个月无人认领的，归国家所有 

以下对于超额收益法的理解中，错误的是（  ）。A. 确定

超额收益的方式包括直接收益方式和间接收益方式 B. 无形

资产具有获得超额收益能力的期限才是真正的无形资产收

益期限 C. 对无形资产评估时较多采用单项超额收益法 D. 

预期收益口径与折现率或资本化率口径应当保持一致，如果

无形资产超额收益预测口径为利润口径，则折现率也应该是

利润口径 E. 不可辨认无形资产一旦脱离依附对象便失去了

使用价值，此时应以其当前使用所产生的超额收益为基础进

行评估 

答案：A,C 解析：无形资产收益方式主要分为三类：直接收

益方式、间接收益方式和混合收益方式，其中混合收益方式

是将直接和间接两种收益方式混合使用，选项 A错误。单期

超额收益法的超额收益是由单一期间的现金流量预测得出，

这一方法仅以一期超额收益的预测判断被评估无形资产的

价值，因预测期限过短而较少被采用，选项 C错误。 
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根据物权法律制度的规定，下列情形中，不发生标的物所有

权转移的有（ ）。A、甲委托乙保管名贵字画一幅，已交付

B、甲借给乙现金 100 元，已交付 C、甲赠送乙手机一部，已

交付 D、甲将自己的汽车出租给乙，已交付 E、甲将电脑出

质给乙，已交付 

答案：A,D,E 解析：选项 A 中乙仅是负责保管，选项 D 中乙

仅取得的是使用权，选项 E取得的是质权，均没有发生所有

权的转移，因此当选。对于选项 B，实际上货币资金的所有

权已经发生了转移，乙可以将其用于投资等用途，乙归还甲

的 100 元可以不是借的那张 100 元。 

2022 资产评估师考试试题及答案 7 篇 第 2篇 

无形资产评估过程中的关键评估要素是（ ）。A.评估主体

B.评估对象和范围 C.经济业务活动 D.评估目的 

答案：D 解析： 评估目的是无形资产评估过程中的关键评估

要素。 

李某以 10000 元购买某股票，预计未来 1 年内不会再发放股

利，且未来 1 年后市值达到 12000 元的可能性为 30%，市值

达到 15000 元的可能性为 50%，市值达到 8000 元的可能性为

20%，则预期收益率是（  ）。A.25%B.27%C.30%D.35% 

答案：B 解析：预期收益率 =[（12000-10000）× 30%+

（15000-10000）×50%+（8000-10000）×20%]/10000=27%。 

资产评估过程中，明确基本事项时，明确委托人、产权持有
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人和委托人以外的其他评估报告使用人具体是指()。A.明确

委托人及产权持有人的基本情况 B.了解委托人与利益相关

人之间的关系 C.了解委托人与相关当事人之间的关系 D.明

确评估报告使用人 E.明确评估目的 

答案：A,C,D 解析： 

下列各项中，（ ）是长期股权投资评估重要的评估假设。

A.会计分期 B.会计主体 C.货币计量 D.持续经营 

答案：D 解析： 持续经营是长期股权投资评估重要的评估假

设。 

根据公司法律制度的规定，下列人员中可以担任公司监事的

是（ ）。 A.财务负责人 B.独立董事 C.总经理 D.职工代表 

答案：D 解析：本题考核不得兼任监事的情形。董事、高级

管理人员不得兼任监事。 

国有土地有偿使用的方式包括（ ）。A.国有土地使用权出

让 B.国有土地使用权出租 C.作价出资 D.入股 E.国有土地使

用权划拨 

答案：A,B,C,D 解析：国有土地有偿使用的方式包括国有土

地使用权出让.租赁.作价出资或者入股等。 

2022 资产评估师考试试题及答案 7篇 第 3篇 

下列各方中，不构成江海公司关联方的是（ ）。A.江海公

司外聘的财务顾问甲公司 B.江海公司总经理之子控制的乙

公司 C.与江海公司同受集团公司（红光公司）控制的丙公司
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D.江海公司拥有 15%股权并派出一名董事的被投资单位丁公

司 

答案：A 解析：江海公司与外聘的财务顾问甲公司只是发生

业务往来的两个公司，与控制、共同控制和重大影响无关。 

以下选项中，属于承担民事责任方式的是()。A.罚款 B.罚金

C.没收违法所得 D.支付违约金 

答案：D 解析：罚款和没收违法所得属于承担行政责任的方

式，罚金属于承担刑事责任的方式，支付违约金属于承担民

事责任的方式。 

其他企业及个人未经专利权人的许可，不能使用该专利技术。

这体现的经济特征是（  ）。 A. 专利资产具有垄断收益

B. 专利资产的研发成本不易界定 C. 专利资产之间的可比

性弱 D. 专利资产的收益不稳定性 

答案：A 解析：专利权是一种法定的垄断权，其他企业及个

人未经专利权人的许可，不能使用该专利技术，这是该专利

获得超额经济收益的保证，专利权人因此享有相应的垄断收

益权。 

下列有关上市公司组织机构的特别规定说法不正确的有

（ ）。A.上市公司一年内购买重大资产金额超过公司资产

总额的 20%的，应当由股东大会作出决议，并经出席会议的

股东所持表决权的2/3以上通过 B.上市公司应当设立独立董

事，负责股东大会和董事会会议的筹备、文件保管以及公司
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股权管理，办理信息披露事务等事宜 C.上市公司应当设立董

事会秘书，主要职责在于对控股股东及其选任的上市公司的

董事、高级管理人员，以及其与公司进行关联交易等进行监

督 D.上市公司董事与董事会决议事项所涉及的企业有关联

的，董事会会议由过半数的无关联关系董事出席即可举行，

董事会会议所作决议须经无关联关系董事半数以上通过 

答案：A,B,C,D 解析：选项 A：上市公司一年内购买重大资

产金额超过公司资产总额的 30%，应当由股东大会作出决议，

并经出席会议的股东所持表决权的 2/3 以上通过。选项 BC：

上市公司应当设立董事会秘书，主要负责股东大会和董事会

会议的筹备、文件保管以及公司股权管理，办理信息披露事

务等事宜。选项 D：上市公司董事与董事会决议事项所涉及

的企业有关联的，董事会会议由过半数的无关联关系董事出

席即可举行，董事会会议所作决议须经无关联关系董事过半

数通过。 

取得采矿许可证的单位或者个人称为（ ）。A. 探矿权人 B. 

法人 C. 自然人 D. 采矿权人 

答案：D 解析： 取得采矿许可证的单位或者个人称为采矿权

人。 

下列关于资产基础法应用的表述中，正确的是（  ）。A. 资

产基础法可适用于有价值量较大的表外无形资产的被评估

企业 B. 在使用资产基础法时，必须对企业的每一项价值量
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较大的资产项目进行逐项现场清查核实 C. 评估首先从企业

的历史成本资产负债表开始 D. 不需要考虑表外资产 

答案：C 解析：如评估专业人员通过调查后判断，被评估企

业有价值量较大的表外无形资产，但却没有适当的方法评估

出这些无形资产的价值，资产基础法就不能用于这类企业价

值的评估，选项 A 错误。应用资产基础法需要对价值量较大

的资产项目进行逐项现场清查核实，但对于大型企业，固定

资产的条目可能有数万条或数十万条，逐条勘查的现场工作

量巨大，测算、收取的评估服务费用也难以为委托人接受，

所以评估专业人员可以遵循重要性原则，适当简化清查核实

程序，选项 B错误。评估专业人员将确定在评估结果的资产

负债表中需要确认的目前没有入账的（有时称为资产负债表

之外的）资产，选项 D错误。 

2022 资产评估师考试试题及答案 7 篇 第 4篇 

传统零售企业的物流费用通常列入利润表“销售费用 ”项

目，甲企业是一家电子商务企业，将物流费用在利润表中单

独列示，这一做法体现的会计信息质量要求是（ ）。  A.

反射性 B.谨慎性 C.重要性 D.可比性 

答案：C 解析：电子商务企业的物流费用金额较大，因此需

要单独列示，体现了重要性的原则。 

下列关于资产基础法局限性的说法中，正确的有（ ）。A.

企业清算价值可能大于企业在持续经营假设下的价值 B.忽
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视了企业整体获利能力 C.资本市场波动较大对企业价值评

估造成不利影响 D.忽视了某些无形资产对企业价值的贡献

E.评估结果对企业盈利的变化非常敏感 

答案：B,D 解析：资产基础法的局限性：（1）采用资产基础

法忽视了某些无形资产对企业价值创造的作用；（2）资产基

础法评估所用的时间较长、成本较高；（3）资产基础法忽视

了企业整体获利能力，难以体现企业价值的全部内涵。 

某上市公司目前总资产 10000 万元，其中股东权益 4000 万

元，普通股股数 3500 万股，长期借款 6000 万元，长期借款

年利率 8%，有关机构的统计资料表明，该公司股票的贝塔系

数（系数β）为 1.2，目前整个股票市场平均收益率为 10%，

无风险收益率为 4%，公司适用的所得税税率为25%，公司拟

通过再筹资开发甲、丁两个投资项目，有关资料如下：  资

料一：甲项目投资额为 1200 万元，经测算，甲项目的投资

报酬率存在－5%，12%和 17%三种可能情况，三种情况出现的

概率分别为 0.3、0.4 和 0.3.。  资料二：丁项目投资额

为 2000 万元，经过逐次测试，得到以下数据：当设定折现

率为 14%和 15%时，丁项目的净现值分别为 4.9468 万元和－

7.4202 万元。  资料三：丁项目所需筹资有 A、B 两个方

案可供选择。A 方案：发行票面利率为 12%，期限为 3 年的

公司债券；B 方案：增发普通股 500 万股，每股发行价为 4

元，假定筹资过程中发生的筹资费用忽略不计，长期借款和
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公司债券均为年末付息，到期还本。  要求：根据上述资

料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。甲项目的期

望报酬率为（ ）。A.8%B.8.4%C.11.4%D.12%E.12.5% 

答案：B 解析：期望报酬率＝－5%×0.3＋0.4×12%＋17%×

0.3＝8.4% 

以下不属于企业价值评估中企业发展状况分析的常见要点

的是（ ）。A.企业竞争对手的发展战略 B.主要产品或服务

的用途 C.企业在行业中的地位 D.企业发展战略及经营策略 

答案：A 解析： 企业价值评估中企业发展状况分析的常见要

点包括：主要产品或服务的用途，经营模式与经营管理状况，

企业在行业中的地位、竞争优势及劣势、企业发展战略及经

营策略、企业的资产和财务状况。 

X 公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 13％，所

得税采用资产负债表债务法核算，适用的所得税税率为 25％，

X 公司按净利润的 10％提取法定盈余公积，假定该企业计提

的各种资产减值准备和因或有事项确认的负债均作为暂时

性差异处理。X 公司 20×8 年度的财务报告于 20×9 年 4 月

30 日批准报出，所得税汇算清缴应于 4 月 30 日完成。X 公

司自 20×9 年 1月 1日至 4月 30日之间发生如下事项：（1）

1 月 30 日接到通知，债务企业 C公司宣告破产，其所欠货款

600 万元预计只能收回 65％。X 公司在 20×8 年 12 月 31 日

以前已被告知该债务企业资不抵债，面临破产，并已经计提
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